

我市举办纪念中共中央发布“五一口号”75周年主题实践活动

本报讯(YMG全媒体记者王鸿云)4月26日，“同心共忆‘知北游’、携手奋力开新局”——纪念中共中央发布“五一口号”75周年主题实践活动举办。市委常委、组织部部长、统战部部长高建广出席并讲话，市政协副主席、民进市委主委曲荣君代表各民主党派和无党派人士发言。

高建广强调，要深刻把握“五一口号”的历史意义和现实价值，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，在坚持党

的领导上坚定不移。要深刻把握凝心聚力的实践要求，将纪念“五一口号”发布75周年与履职尽责有机结合，组织开展好“智慧烟台·同心四行”“聚力走在前列、争当建言先锋”等活动，在服务中心大局上彰显作为。要深刻把握大团结大联合的丰富内涵，按照“四新”“三好”要求，全面加强思想、组织、制度和作风建设，不断提高新时代中国特色社会主义参政党建设水平，为推进中国式现代化烟台实践、开创烟台高质量发展和现代化建设新局面作出新的更大贡献。

省生态环境厅与万华化学签订党建共建协议书

本报讯(YMG全媒体记者高少帅通讯员王泽东)4月21日上午，省生态环境厅应对气候变化处党支部赴万华化学集团开展“四德教育和美德山东信用山东建设”主题党日活动，上门送政策、解难题、促发展。

会上发放了“美德山东信用山东建设我先行”倡议书，应对气候变化处相关负责人宣讲了统筹推进美德山东和信用山东建设有关情况，号召全体生态环境干部和企业职工积极践行新时代美德健康生活方式，以实际行动树立“厚道山东人”形象。万华化学集团介绍了二氧化碳捕集利用技术研发、产品碳足迹评价认证以及河海智慧新能源

等项目进展情况。省市区三级生态环境部门将全力支持企业谋划双碳路径，在引领行业标准、创建碳排放数据库上不断创新突破，抢抓市场话语权。

活动期间，省市区三级生态环境部门党支部与万华化学安全管理中心党支部签订了党建“三级联动、四方共建”协议书。三级生态环境部门将以党建“四方共建”为新开始，建立服务万华绿色低碳发展新机制，定期开展党建共建活动，加快落实生态环境厅促进经济高质量发展27条措施，主动协调解决企业发展面临的困难问题，真正做优做实党建共建文章，打造生态环保服务绿色发展党建新品牌。

今明两天气温回升

28日夜间到29日有雷雨或阵雨

本报讯(YMG全媒体记者秦菲通讯员马卓)昨日15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：预计今明两天气温回升，森林火险气象等级：五级(极度危险，极易燃烧)。

27日夜间到28日白天：多云转阴；南风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地5~6级阵风7级转4~5级；9~26℃。

28日夜间到29日白天：阴有雷雨或阵雨转晴；南风转西北风，海面5~6级转6~7级阵风8级，陆地4~5级转5~6级阵风7~8级；10~19℃。

具体预报如下：

26日夜间到27日白天：晴间多云；南风，海面6~7级阵风8级，陆地5~6级阵风7级；内陆

9~25℃，沿海11~25℃。森林火险气象等级：五级(极度危险，极易燃烧)。

27日夜间到28日白天：多云转阴；南风，海面6~7级阵风8级转5~6级，陆地5~6级阵风7级转4~5级；9~26℃。

28日夜间到29日白天：阴有雷雨或阵雨转晴；南风转西北风，海面5~6级转6~7级阵风8级，陆地4~5级转5~6级阵风7~8级；10~19℃。

中方始终站在和平一边核心立场就是劝和促谈

(上接第一版)习近平指出，乌克兰危机复杂演变，对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上，中方始终站在和平一边，核心立场就是劝和促谈。我相继提出了“四个应该”“四个共同”和“三点思考”。中方还在此基础上发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中国不是乌克兰危机的制造者，也不是当事方。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国，我们既不会隔岸观火，也不会拱火浇油，更不干趁机牟利的事。中方所作所为光明正大。对话谈判是唯一可行的出路。核战争没有赢家。对待核问题，有关各方都应该保持冷静克制，真正从自身和全人类的前途命运着眼，共同管控好危机。现在各方理性的思考和声音在增加，应该抓住契机，为危机的政治解决积累有利条件。希望各方从乌克兰危机中深刻反思，通过对话，共同寻求欧洲长治久安之道。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选，赞赏中国取得的非凡成就，相信在习近平主席领导下，中国将成功应对各种挑战，持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗旨和原则，在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策，希望同中方开展全面合作，开启乌中关系的新篇章，共同致力于维护世界和平与稳定。

泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法，感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助，欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

根据规定，北纬35度以北的渤海和黄海海域，除单一作业类型为钓具外的其他所有作业类型渔船，以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船一律停港休渔，休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。小型张网渔船休渔时间为5月1日12时至8月20日12时。

5月1日12时前，所有休渔船返回到渔船所属地船籍港或指定的渔船停靠休渔的，因特殊情况确实不能回船籍港休渔的，需逐级报省农业农村厅确认，在省内休渔的，经停靠港和船籍港市县渔业主管部门同意后，由停靠港县级渔业主管部门统一安排在指定渔船停靠休渔。在省外休渔的，由省厅协商当地省级渔业主管部门同意后，在指定渔船停靠休渔；外省籍渔船因本省份渔港容量限制、无法容纳休渔船而申请在我市休渔的，经该省份省级渔业主管部门同意后，与省厅协商安排。未经批准同意，我市渔船一律不得异地休渔，外市渔船不得在我市停靠。

我市实行渔船停靠备案检查制度，渔船经营者或所有负责人负责对停靠渔船进行核验，将停靠的休渔船信息报当地渔业主管部门备案检查，所有休渔船都要按照规定安装船位监测终端设备，确保

(郑义 YMG全媒体记者)

奋力把特色资源优势塑成发展胜势 打造烟台城市副中心和重要增长极

(上接第一版)下午，郑德雁主持召开座谈会，听取蓬莱区经济社会发展有关情况。强调，蓬莱历史文化久远，特色旅游资源丰富，区位优势明显，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，深刻理解中国式现代化内涵要求，把绿色低碳发展理念贯彻于经济社会发展全过程各领域。要培根铸魂，做大做强工业经济，扭住海工装备、绿色石化新材料等优势产业，把产业链建在园区上，推动

大型融媒体栏目

《烟台工匠》

吊钩起落，精至毫厘！

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道

编者按

追求极致，双手创造神奇；精益求精，执着成就梦想；穿越时代的坚守，只为一颗传世的匠心。在烟台，有这样一群不平凡的劳动者，他们默默坚守，孜孜以求，在平凡岗位上，追求职业技能的完美和极致，最终脱颖而出，跻身齐鲁大工匠、烟台工匠行列，成为一个领域不可或缺的人才。

为全面贯彻落实习近平总书记关于“弘扬工匠精神”“激励广大青年走技能成才、技能报国之路”等系列重要讲话精神，营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围，助力烟台加快冲刺GDP过万亿城市行列，今日起，烟台日报联合烟台市总工会，推出大型融媒体栏目《烟台工匠》，以文字、图片、视频形式集中反映烟台工匠身上的匠心精神，通过一个个鲜活案例，展现烟台工匠投身“万亿之城”主战场的风采。



梁洁练一身吊装绝活。

4月20日上午，山东港口烟台港联合作通用码头分公司44泊位，大型货轮穿梭不停，码头作业一派繁忙。

吊车司机梁洁一身红色工装，背后是蔚蓝的海港。他低着头，娴熟地操作着控制台上的方向盘和手柄，着箱、闭锁、拉升、落箱、开锁，吊钩从高空中缓缓下落，不到一分钟，一件货物的装卸便完成了。

对位准不准？货垛整不整齐？梁洁了然于胸。

他已经在这里工作了26年，凭借高超的操作技能，练就钢材起吊作业绝活，创造了单班次单台吊装吨袋3100包的装船纪录以及57秒完成12米钢材吊车装车作业等多项烟台港生产纪录。

货垛空间复杂，货物对位难是吊车司机在日常码垛作业中经常要面对的难题，练就精准的操作能力对安全高效完成任务十分必要。在港区流机队实训基地，梁洁向记者展示了他针对精准对位难题练就的技能绝活——“酒瓶插针”。

只见大型吊车轻舒长臂，吊钩上拴着一根细铁丝做的钩子，十余米外的地面上放置着一个玻璃酒瓶。

梁洁凝神屏息，不断的调整吊杆的幅度和起吊的高度，几番试探后，他捕捉到稍纵即逝的准确感觉，“叮铃铃”，细如银针的铁丝被稳稳地投到了玻璃酒瓶中。瓶口直径只有1厘米，操作预留空间十分狭小。毫厘之间，非常考验操作者的精准定位能力、判断能力、对操作时机的把握能力以及耐心和耐力。笃定的目光下，梁洁操作吊车将“针”吊入十几米外的啤酒瓶中，让在场工友拍手叫绝。

梁洁所操作的吊车被称为“轮胎式起重机”，主臂有18米长。驯服眼前的“巨兽”，没有捷径可走，唯有勤学苦练。“对驾驶操作的每一个细节，每一个动作都要勤加练习，做到熟能生巧，这样才能在确保安全质量的前提下，提高吊装效率，降低无效油耗，让机械设备为生产创造最大价值。”梁洁说，每天收工，他都要对自己的工作进行总结，结合实际操作不断优化改进自己的操作动作，通俗地说就是“改错”，将一些不科学、不合理的习惯性动作进行自我修正。

凭着做事有韧劲、善学习的劲头，在千百次的实践中，他总结出“一勾准”操作法，在“提前预判、起钩平稳、走钩匀速、对钩准确”四个关键环节量化操作标准，经测试，此法能够提高作业效率15%以上。

练就绝活，离不开对工匠精神的坚守。对梁洁来说，工匠精神不仅是一种“一毫一厘、追求极致”的标准，更是一种追求、一份心境。“熬得住艰辛、耐得住寂寞，执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越，这就是我所理解的工匠。”梁洁说。

每天开着吊车，重复着码垛、拆垛的工作，看似简单的操作流程，却蕴含着技巧和智慧，让他忍不住探索、钻研。在单一狭小的操作空间内，他屏蔽耳边的噪声，与吊车共舞，仿佛“人机合一”，让他沉浸其中，乐在其中。

父亲曾告诉梁洁，“机械也有生命，只有善待它，它才会听你的话”。这句话他一直铭记在心里。

如手艺人对器物的雕琢与爱护，他每天坚持对机械设备进行逐步检查和保养维修，悉心呵护。“吊车工作属于特种作业工种，对司机的日常操作检查和维护的要求很高。作业时，针对不同的货种，操作要求不一样，注意的安全事项也不一样。每天对机械设备的燃油、机油、轮胎气压等每一项环节的检查都至关重要。”梁洁对记者说，“你爱护吊车，吊车就会给你好的‘反馈’，带给你安全、顺畅的工作体验。”

把技术和匠心传承下去，让新鲜的血液沸腾起来，这是梁洁现在义无反顾想要做的事。

他不仅将机械维修保养经验毫不保留地分享给年轻司机，告诉他们怎样去查找故障、分析故障，解决问题，还积极带领创新工作室里的技术员、维修员开展工艺创新，进行技能培训和专业学习，

把操作技巧倾囊相授，如今已带出30余名操作技术熟练的年轻司机。

■相关链接

工匠名片

梁洁，山东港口烟台港联合通用码头分公司吊车司机。“梁洁创新工作室”完成的科技成果《高货值散装货物灌装及精确计量系统研究》荣获2019年度中国港口协会三等奖；《铜精矿混配工艺系统烟台》荣获2020年度山东省港口集团科技进步三等奖、2021年度中国港口协会科技进步三等奖，节约成本数百万元。梁洁本人先后获得“全国五一劳动奖章”“全国港口青年岗位能手”“全国交通技术能手”等荣誉称号，今年更是被评为“烟台大工匠”。

后浪号



请关注烟台后浪号视频看收看《烟台工匠》专栏视频。

5月1日12时，烟台封海休渔

休渔期间，渔船停港登记等业务均要通过“鲁渔通”微信小程序进行线上申报操作



休渔期间，渔船必须返港停靠。YMG全媒体记者 唐克 摄

在休渔期间能够实时上报位置信息。

休渔渔船船东应通过“鲁渔通”微信小程序，于5月1日12时前进行停港申报。地方渔业执法机构将休渔船名单于5月3日前在渔港内张贴公布，并对渔港内停靠渔船信息的真实性负责。渔船经营者或所有人应认真落实渔船进出港登记制度，严禁为非法涉渔船提供港口服务。

休渔渔船

不得擅自转移停靠地点

休渔期间，休渔船不得擅自离港或转移停靠地点。因避风、转港坞修、打捞海苔等原因需要变更停靠地点的，应通过“鲁渔通”微信小程序提前向当地渔业执法机构申报，由县或市级渔业主管部门统一安排在指定渔船停靠点，不安全因素消除或指定事项完

成后，立即返回原停靠地点或指定渔港停靠。避风和转港坞修期间渔船禁止携带网具。

休渔船不得随船携带渔具，不得变更为非休作业类型或未取得专项(特许)捕捞许可证出海生产，未经批准不得越过海岸线外3海里。专项捕捞渔船要严格执行相关规定，必须在指定渔港出海、卸货，严控超出规定时间、场所、品种或改变作业类型生产，兼捕渔获物不得超过超过规定标准。

9月1日至9月16日期间，我市渔船不得进入北纬35度线以南海域作业。钓具渔船、休闲海钓船应定点集中停靠。养殖渔船不得携带捕捞渔具。

运输车辆、水产制品生产企业、农(集)贸市场、水产品批发市场、商超、餐饮服务单位等违反相应法律法规和休渔管理规定的，将由渔业、人社、工信、市场监管等部门依法严厉处罚，对无营业执照的，坚决取缔。

未取得船员证书人员上船参与非法捕捞的，一律顶格处罚。取得船员证书的船员违法违章的，除依法处罚外，将视情

扣押或吊销渔业船舶证书。渔业船舶(停泊点)、修造船厂、船员劳务中介机构严禁为无船名船号、无船舶证书、无船籍港的船舶以及非法出海渔船提供中介服务，不得介绍未取得船员证书的人员上船工作。渔业船员不得到无船名船号、无船舶证书、无船籍港的船舶以及非法出海渔船工作。

休渔期间非法捕捞一律顶格处罚

休渔期间，我市将对涉渔“三无”船舶一律扣押，严格依法依规取缔。对禁用及网目尺寸不合格的渔具，一律收缴并集中销毁，并对船东及生产、销售人员依法处罚。采捕养殖水产品、运输养殖活鱼等渔业船舶违规的，除依法处罚外，取消该船及用船单位下一年度申请资格。凡符合山东省海洋渔业资源养护补贴扣减情形的，一律扣减渔船相应的补贴。

渔业港口(停泊点)、修造船厂、船员劳务中介机构、运输车辆、水产制品生产企业、农(集)贸市场、水产品批发市场、商超、餐饮服务单位等违反相应法律法规和休渔管理规定的，将由渔业、人社、工信、市场监管等部门依法严厉处罚，对无营业执照的，坚决取缔。

未取得船员证书人员上船参与非法捕捞的，一律顶格处罚。取得船员证书的船员违法违章的，除依法处罚外，将视情

扣押或吊销渔业船舶证书。

对非法越界捕捞、使用涉渔“三无”船舶、带头违反海洋伏季休渔制度、走私非法捕捞水产品等违法犯罪行为，渔业部门将联合公安、海警、海关、法院等部门进行联合打击，涉嫌刑事犯罪的，一律移交司法机关追究刑事责任。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 周可明